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GUIA DE EJERCICIOS

Operaciones Básicas con Números Racionales.

I) Calcula, a través del uso de la tabla, el m.c.m. de las siguientes cifras:
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1) 7 , 14 , 21 , 35 y 70 

2) 12 y 15

3) 3 , 4 , 10 y 15




4) 30 , 15 y 60


5) 7 y 14

6) 5 , 10 y 20
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7) 2 , 5 , 10 y 25

8) 9  y 15

9) 4 , 8 , 16 y 32
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10) 5 , 10 , 15


11) 10 , 20 , 40 y 80
12) 21 y 28
13) 2 , 6 , 18 y 36

14) 4 y 6

15) 2 , 3 , 4 y 6

16) 14 y 21


17) 121 , 605 y 1210
18) 3 , 15 , 75 y 375

19) 4 , 10 , 15 , 20 y 30

20) 2 , 4 , 10 , 20 , 25 y 30


II) Resuelva las siguientes sumas  de números racionales:
1) 29,6 + 534,2 + 7,56 + 9 
         2) 1,92 + 55,564 + 0,56 

    3) 11,5 + 7,98 + 0,041 + 6
4) 976,7 + 895,3 + 9,543
         5) 75,1 + 6,54 + 327,88

    6) 489,620 + 2398,701 + 0,09

7) 8,954 + 7,52 + 20 + 0,3 + 8,95       8) 230,1 + 961,8 + 853,8 + 547,8
    9) 63,147 + 62 + 3,1 + 0,4

10) 98,563 + 4,872 + 3,6 + 6,87         11) 1,30 + 20,85 + 6 + 14,7 + 2,38
    12) 658 + 875,6 + 3,2 + 14,3

13) 8932,1 + 35,87 + 1,46 + 30,9       14) 369,8 + 7,52 + 15,7 + 0,988
    15) 325,87 + 3698,77 + 1,011
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III) Reste las siguientes Cifras: 

1) 89.654,632 – 8.541,26 
2) 13.369,45122 – 3.655,244.552

3) 5.662,32144 – 3,2552

4) 5.485,5888 – 3.555,425
5) 6.325,5211 – 148,5214


6) 14.558,17 – 9.998,5

7) 1.578,24147 – 32,16548
8) 254,721 – 95,989



9) 257,5844 – 54,5695

10) 565,421 – 25,45

11) 564,8751 – 54,575



12) 325,61147 – 5,445
13) 8764,2 – 355,09

14) 123,986 – 99,977



15) 765,33 – 394,63
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IV ) Multiplica y comprueba dividiendo el producto por uno de los factores

1) 0,8 × 1,2

2) 0,23 × 0,32

3) 7,3 × 0,9

4) 0,01 × 1,09

5) 4,7 × 1,46

6) 134.786 × 0.1987


7) 300 × 0,7

8) 0,12 × 1,2

9) 1,001 × 0,0049

10) 14 × 0,08 

11) 134 × 0,873

12) 5 × 0,7
13) 3184 × 3,726
14) 35 × 0,0009

15) 8,34 × 14,35

16) 7,10 × 1,07

17) 16,84 × 0,003
18) 0,000001 × 8939

19) 1976,325 × 0,762438
20) 314,008 × 31
21) 1897 × 0,132
22) 0,187 × 19



V) Resuelve los siguientes ejercicios combinados:

1) (0,75 – 0,3) × 5                           2) (14 – 0,1) × 31


    3) (0,5 + 0,76) × 5 

4) (0,978 – 0,0013) × 8,01               5) (131 + 0,01 + 0,0001) × 14,1 
    6) (8,35 + 6,003 + 0,01) × 0,7 
VI) Resuelve las divisiones de decimales, calculando, a lo menos, 3 cifras después de la “coma”:

1)  14,6 ÷ 3,156
   2) 0,32 ÷ 0,2


3) 0,81 ÷ 0,27


4) 0,64 ÷ 0,04

5)  12,78 ÷ 123,1001
   6) 8,3256 ÷ 14,3

7) 8 ÷ 0,512


8) 19,14 ÷ 175
9)  3,456 : 0,78

   10) 7,8 : 9,654

11) 2,4 : 7,2


12) 0,2 : 0,4

13) 3,2 : 2,3

   14) 134,5 : 1,275

15) 3,72 : 13,4


16) 1,8 : 0,2
17) 81,396 : 11,491
   18) 9,83 : 3,7


19) 19,65 : 9,3


20) 8,3 : 4,2
VII) Multiplica o Divide las siguientes fracciones:
1) 
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VIII) Resuelve, en primer lugar, multiplicaciones y divisiones y, luego, adiciones y sustracciones:
1) 2,5 – 0,6 × 0,6


2) 2,9 + 2,5 + 3 × 0,9


3) 0,7 × 0,7 × 0,7 – 0,007

4) 3,2 : 0,08 + 4



5) 3,6 – 2,8 – 1,2 × 1,2


6) 0,2 × 100 + 0,5 × 1000

7) 2,8 : 2 : 2 + 3



8) 5,2 : 0,4 + 35 : 0,05


9) 0,7 × 3 – 0,85 + 0,9

10) 4,6 + 2 × 2 × 2 – 0,6

11) 0,3 : 100 + 0,8 : 10

            12) 1,2 : 5 + 0,1 × 10 – 0,003



Ejemplo: 5 , 6    


  5 – 6   2


  5 – 3   3        


  5 – 1   5         


  1


2 x 3 x 5 = 30 


30  = m.c.m.


	               














                     





Ejemplo: 


0, 6 * 0,7 = 0, 42


Compruebo


0,42 : 0,7 = 0,6











                     








¡¡¡ No olvide la correcta ubicación de la “coma”!!!





¡ El paréntesis se resuelve primero !                
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